

MIRÓBRIGA

SEMENARIO CATOLICO

SE PUBLICA LOS SABADOS

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
PLAZA MAYOR, 28
donde se dirigirá toda la correspondencia
No se devuelven los originales



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
TRIMESTRE. en la Ciudad. 1,25 PTA
id. fuera de la Ciudad.. . . . 1,50 «
NÚMERO SUELTO. 0,10 «

Año II

Ciudad Rodrigo 11 de Agosto de 1923

Núm. 72

DESDE FUERA

La verdad palmaria, que extereotipa la frase vulgar de que *no se estima en lo que vale un bien hasta que se pierde*, tiene una confirmación halagadora para todos los mirobrigenses, cuando se está fuera de su simpática y amable Ciudad.

Pero esto, que referido a los naturales de ella, no tendría nada de particular, alcanza un valor sumo cuando se ve la estima y el deseo que tienen los extraños por aproximarse a Miróbriga.

Esa estima y estos deseos tan honrosos para Ciudad Rodrigo me inspiran este editorial. Creo que en los días que llevo de veraneo, fuera de mi residencia habitual de Ciudad Rodrigo, no ha pasado un día, en que no se me haya hecho esta pregunta ¿cuándo se efectúa la proyectada carretera, que ha de unir la Ribera con Ciudad Rodrigo? Y ésto lo he oído en todos los pueblos, que he recorrido de esta región y a toda clase de personas.

No hay duda, que por la tradición histórica, por la capitalidad diocesana, por ser paso obligado para la Sierra de Gata y Extremadura y por la riquísima producción de hortalizas, Ciudad Rodrigo es el centro de una extensa Comarca, que siente, el que por falta de vías de comunicación tenga que fraccionarse o derivar a otros centros.

Y esto debe evitarse. En mis cortas excursiones de veraneo he podido viajar en automóvil a pueblos, que carecían el verano pasado de este medio de comunicación, he visto el entusiasmo con que en Bermellar se construye el trozo de carretera, que ha de unir la existente en este pueblo desde Lumbrales con la de Saldeana y

Barrueco, he visto y usado los automóviles de las líneas de Aldeadávila-Lumbrales, y Fregeneda-Lumbrales-Vitigudino-Salamanca, sé el entusiasmo con que se está terminando la carretera de Sobradillo a Lumbrales, quedando todos los pueblos del Arciprestazgo del Abadengo unidos por buenas vías de comunicación y casi todos con servicios de automóvil o coche diarios, y por eso se siente, se palpa más la necesidad de la carretera a Ciudad Rodrigo. Esta es hoy por hoy la aspiración más vivamente sentida por las gentes de estas tierras, estos pueblos conservan, digámoslo así, la querencia a lo que fué en otros tiempos capital religiosa y política de la comarca y no soportan el no tener facil acceso a ella por los medios más adecuados. Mas este sentimiento que por una parte nos llena de halagadoras satisfacciones por otra nos cubre de rubor, recordando la atonía, la falta de espíritu ciudadano en Miróbriga para sentir y solicitar y exigir; esta vía de comunicación, que, si la piden los extraños con entusiasmo, debemos demandarla nosotros con mayor interés, puesto que al fin y al cabo o como término o como tránsito de los viajeros de norte a sur, Ciudad Rodrigo será siempre la localidad más favorecida con ella, aun sin contar con el mercado, que se abriría a los productos de nuestras hermosas y fértiles huertas.

Este interés de los de fuera debe hacer sacudir la modorra de los mirobrigenses.

Las gentes de esta comarca, en general más pobre que la de Ciudad Rodrigo y por eso más luchadora, porque necesitan cubrir con el exceso de su sudor lo que falta a la riqueza del terreno, nos enseña a querer y a luchar. Y pues su querer y su luchar coincide con los intereses primordiales de Ciudad Rodrigo, y pues que el ter-

Academia García-Amores

Preparación completa para las carreras de Correos, Telégrafos, militar y Bachillerato. Se dan clases de idiomas, contabilidad y dibujo artístico.

Para informes, a su Director don Amable García Sánchez, Oficial de Correos, Ciudad Rodrigo

mino de sus luchas es una aproximación y una cooperación cada vez más íntima con Miróbriga, es preciso, que a los anhelos y al esfuerzo de las gentes recias de la Ribera se unan las aspiraciones y los hechos de los héroes de Miróbriga para que el trabajo común tienda a través de ambos distritos esta vía de comunicación, que ha de servir a ambas de arteria conductora de elementos abundantísimos de prosperidad y de vida.

Ciudad Rodrigo y la Casa de Cerralbo

Doña María Pacheco y don Alvar Pérez Osorio—
El Cardenal don Pedro Pacheco.

Entrando, pues, como decíamos en nuestro artículo anterior, en el camino llano y firme de la historia no oscurecido por las nebulosidades de la leyenda ni obstruido por la broza de las tradiciones cabalerescas, nuestra labor se reducirá a seguir paso a paso la genealogía de la ilustre Casa de Cerralbo llamando la atención sobre los nombres más famosos y aun dedicándoles sendos artículos cuando se trate de personajes de gran relieve en la historia de Ciudad Rodrigo o en la general de España.

Decíamos, pues, que Estéban Pacheco, *tercer señor de Cerralbo*, tuvo una hija única llamada doña María.

Hay nombres que parecen vinculados a grandes personajes, o más bien, que parecen vincular en sí las virtudes y hazañas que los han de hacer grandes y famosos. ¿Quién no conoce a las cuatro heroínas españolas que en aquel tiempo llevaron el glorioso nombre de *María Pacheco*? Una de ellas, no inferior ciertamente a ninguna de las otras tres ni en virtudes ni en valor ni en belleza ni en hacienda, es la noble dama mirobrigense, hija de Esteban Pacheco, *cuarta señora de Cerralbo*.

Ya por entonces la Casa de Cerralbo era una de las más ilustres, ricas y poderosas de la monarquía. A las muchas riquezas que sus progenitores habían traído de Portugal y a las allega-

das aquí, por medio de ventajosos enlaces con las familias de los Varillas, Rodríguez Cueto y Monroy, se habían unido las cuantiosas heredas procedentes de la munificencia de los Reyes y principalmete de las *mercedes enriqueñas*; y como si esto fuera poco, el famoso maestro, don Juan Pacheco, tío de doña María, fundaba un riquísimo mayorazgo para su sobrina, si bien con la condición expresa de que los descendientes de esta habían de llevar siempre como primer apellido, el de la madre. (Si siempre se hubiera hecho lo mismo, no ocuparía hoy el apellido *Pacheco* un lugar tan secundario entre los muchos y muy nobles de los marqueses de Cerralbo).

Dura, aunque no nueva, era la condición para aquellos tiempos; pero era tal la fama del talento, de las virtudes, de la hermosura y de las riquezas de doña María Pacheco, que no dudó en pedir su mano un caballero llamado don Alvar, o Alvaro, Pérez Osorio, hijo de don Juan Alvarez Osorio, de la nobilísima casa de los marqueses de Astorga.

Entre los hijos de este matrimonio se citan: don Juan Pacheco, que heredó el señorío, y de quien volveremos a hablar, don Francisco, don Estéban, don Pedro, Caballero de Santiago, Comendador de Peñausende y Señor del lugar del Manzano, padre que fué de don Juan Pacheco, llamado *el Caballero*, y doña Inés, la que casó con un Garci-López de Chaves, poniendo fin a la secular rivalidad entre las dos familias.

Doña María Pacheco y don Alvar Pérez Osorio están enterrados, como ya hemos dicho, en la Capilla de los Pachecos de la Catedral, donde se ven aún sus dos estatuas orantes.

Y nada más añadiremos de este noble matrimonio porque reclama aquí su puesto de honor otro personaje famoso que si bien no nacido en Ciudad Rodrigo ni de la Casa de Cerralbo sino de la de Escalona y de la Puebla de Montalvan, al fin descendía del mismo tronco y la Providencia dispuso que viniera por aquel tiempo a Ciudad Rodrigo a gobernar, como Obispo, el solar de sus mayores. Es el Cardenal don Pedro Pacheco.

Nació don Pedro en el último año del siglo XV o primero del XVI.

Fué hijo de don Alfonso Tellez Girón, segundo señor de la Puebla de Montalvan, que era hijo de don Juan Pacheco Girón, primer Duque de Escalona, que lo era de doña María Pacheco, hija de Juan Fernández Pacheco, hijo de *Diego López Pacheco, el Grande*. Es decir, que era don Pedro, (como doña María Pacheco, la esposa de Alvar Pérez Osorio), cuarto nieto de aquel Diego López Pacheco, tronco común de las Casas de Cerraibo y de Villena y Escalona. Después de hacer sus estudios en Salamanca, de cuya Universidad fué más adelante benemérito reformador, fué nombrado canónigo de Santiago, luego Dean de la misma Iglesia, y poco después, a los treinta años de edad, Obispo de Mondoñedo.

Parece ser que por aquel tiempo no vivían en la mayor armonía el Obispo y el cabildo de Ciudad Rodrigo; y no debían de ser de muy poca monta las diferencias ni ventilarse con mucha cautela, cuando llegaron a noticia del Emperador Carlos V que se vió obligado a trasladar al Obispo, buscando para Ciudad Rodrigo un hombre de probada prudencia y energía. A pesar de sus pocos años, ninguno pareció tan apropiado como el Obispo Pacheco, y, en verdad, no defraudó las esperanzas del Emperador. Nosotros no podemos, por falta de espacio, seguir paso a paso su vida apostólica, que, por otra parte escriben con suficiente extensión todas las Biografías eclesiásticas. Gobernó esta diócesis diez años, y sucesivamente fué después Obispo de Pamplona, Jaén, Sigüenza y Burgos, cuya silla había de elevar a metropolitana algunos años más tarde otro cardenal, hijo ilustre de Ciudad Rodrigo. Don Pedro fué además Virey de Nápoles. Cardenal e Inquisidor general en Roma.

Sin embargo, la página más brillante de su historia es la que escribió en el Concilio de Trento: Tan alto concepto tenía de él el Emperador, que entre tantos Obispos y Teólogos españoles como asistieron a la célebre asamblea, a Pacheco encargó de llevar la voz de España y de dirigir a los demás Obispos como *omnium Coryphæum vel antesignanum*, dice Alfonso de Castro.

Asistió a las sesiones 3.^a 4.^a 5.^a 6.^a 7.^a y a instancia suya se redactó el famoso decreto que preparó el camino para la definición dogmática de la Inmaculada Concepción de la Virgen en el siglo pasado.

Tanto empeño puso a tan decisiva fué su influencia en este punto, que un prelado a la sazón ausente, cuando se enteró de la forma en que se había redactado el decreto, pronunció despedido aquellas palabras que se han hecho célebres: *In hoc decreto Concilium ipachequíz-cuit!*, en este decreto el Concilio *pachequizó*.

Alfonso de Castro, que había dedicado las dos primeras ediciones de su monumental obra *Adversus hæreses y De justa hæreticorum punitione* a otro Cardenal, don Juan Tavera, Obispo antes de Ciudad Rodrigo, dedicó la tercera a nuestro don Pedro Pacheco porque no hallaba en España, decía, quien le igualara en esencia, en prudencia, en nobleza ni en santidad de vida.

MATEO H. VEGAS.

¡NAPOLEÓN!

Héroe, genio, gran tirano;
su aliento fué soberano;
vibró su rayo en la guerra
y quiso ver a la tierra
como un juguete en su mano.

Holló imperios y naciones;
al trotar de sus bridones
temblaron pueblos y reyes;
dictador, fueron n~~is~~ leyes
el plomo de sus cañones.

Aun parece que resuena
el carro de sus victorias
por Austerlitz y por Jena.
¿Y qué fueron tantas glorias?
¡una tumba en Santa Elena!

¡Ya duerme! ya todo caiga
¡madre del alma, no llores!
ya su cólera no estalla;
en los campos de batalla
nacen espigas y flores.

Ya el coloso de la guerra
no llena el mundo de espanto;
pues un sepulcro lo encierra.
¡También se cansa la tierra
de cosechar sangre y llanto!

EMILIO MEDINA

María Méndez

Profesora de Piano

Se ofrece para dar lecciones en casa y a domicilio. Rincón de la Pasión, número 1.

CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y OPTICA

En esta casa encontrará el público un inmenso surtido en novedades, en los diferentes artículos que trabaja. Dispone al mismo tiempo de grandes talleres de Joyería, Platería, Relojería y Optica, los cuales están regidos por personal competente, garantizando esta casa toda clase de trabajos que se le encomienden.

Esmero, prontitud y garantía.— Probad y os convencereis. Plaza Mayor, 11.

Salamanca y Valencia

De una carta dirigida a un amigo nuestro, tomamos los siguientes párrafos:

«.....Este obsequio ha llegado en una ocasión que me ha desconcertado y avergonzado, pues en el momento de recibirlo, he pensado que la galantería viene de parte de un SALMANTINO y yo como VALENCIANO estoy indignado, humillado y herido en mi amor propio, al ver la enorme acción que ha cometido nuestro desdichado Ayuntamiento a la noble e hidalga ciudad de Salamanca, con motivo de la suspensión vergonzosa y ridícula de la invitación que se hizo a ese simpático pueblo con motivo de las Fiestas de Julio en esta capital.

Le supongo a V. enterado de todo lo ocurrido, y puede V. creer sinceramente y todos sus paisanos igual, que el pueblo de Valencia, el verdadero pueblo levantino, no la banda de concejales y Alcalde que tan mal nos representan, sentía tan gran entusiasmo por recibir la visita de los salmantinos, como vergüenza e indignación siente ahora por el espantoso ridículo que nos ha hecho pasar esta corporación Municipal que sufrimos.

En otros tiempos, un fracaso y ridículo como el que nos ocupa, ocasionaba la dimisión de los individuos organizadores. Unica postura algo honorable que se puede tomar, pero nó, los concejales que aquí tenemos, no conocen esos rasgos de dignidad.

Me consta que algún día dará prueba el verdadero pueblo valenciano de sus simpatías por los Salmantinos porque nuestro caracter no es de los que olvidan deberes.

Yo como valenciano y conmigo toda la Valencia sana, protesta con la mayor energía de semejante acción y ya que los Salmantinos, a pesar de lo ocurrido, dedican igualmente a nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados, el regalo que habían destinado, yo repito, como valenciano, como devoto de nuestra Virgen, como entusiasta de esa región charra, ruego a V. que en cualquier tómbola, rifa o acto que se celebre en Ciudad Rodrigo o Salamanca a beneficio de esos pobres, se sirva avisarme para mandarle uno de mis mejores abanicos y el producto que del mis-

mo se consiga, que sirva para engrosar la recaudación de la obra benéfica.»

Ecós del Municipio

La ola de calor que venimos sufriendo no ha podido sacar de sus poltronas a nuestros tranquilos ediles, quienes secundan la obligación de asistir a los escaños municipales, el día semanal prefijado para la celebración de las sesiones municipales, a la comodidad del fresco de sus hogares.

En esta sección quisieramos haber anunciado a los lectores los acuerdos adoptados por la corporación para remediar la escasez de agua que intramuros de la ciudad hace tiempo se viene notando.

Noticias del estado en que se encuentra el asunto de adquisición de campo de tiro militar.

Estudio para el arreglo del pavimento de las principales vías.

Lectura de una urgente moción encaminada al saneamiento de los fosos, convertidos hoy en depósito de materias contrarias a la pública salud.

De los trabajos que nuestro Ayuntamiento realiza para devolver a Ciudad Rodrigo la vida que el Poder Central le ha restado con la separación de fuerzas militares.

Providencias encaminadas al aumento de recaudación de derechos de Consumos, base de la vida económica de la Ciudad.

Y otras muchas cosas que suponemos preocuparán a nuestros ediles, pero que nada acuerdan, por impedirles esta *ola de calor* asistir a las sesiones que deben de celebrarse semanalmente.

Nuestro reporter acudirá a las mismas cuando pasado el calor se reanuden.

Tenga paciencia el público y espere la llegada de tiempos mejores.

Noticias y Sucesos

El sábado último y en la iglesia parroquial del Sagrario, recibió las aguas del bautismo el primogénito de don Fernando de Velasco Sánchez-Arjona, imponiéndosele los nombres de Ignacio Fernando y siendo apadrinado por el abuelo paterno y diputado a Cortes por este distrito don Clemente, en unión de su respetable esposa.

Los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados con un suculento lunch servido con el refinamiento que caracteriza a la renombrada casa de Escanilla.

A los 96 años de edad, confortada con los santos

6000 CUPONES

han sido repartidos entre los consumidores de café "EL GATO NEGRO"

2500 CUPONES

han sido cangeados, y entregados a sus favorecedores los REGALOS con que obsequia a sus clientes la casa

ANTOLIANO MORETÓN

exclusiva para la venta de café "EL GATO NEGRO,, el más puro y mejor.

sacramentos y la bendición de Su Santidad, ha fallecido en esta Ciudad doña Juana Sánchez Herrero, Viuda de González. Enviamos nuestro pésame más sentido a sus hijos, en especial a don Julián y don Asterio.

SE VENDEN 200 ovejas en el pueblo de Martiago. Para informes: Petronila Calvo, vecina de dicho pueblo. 3-3

Un viraje poco afortunado del que, días pasados guiaba el auto del aristócrata joven don Luis Bernaldo de Quirós, fué causa de un aparatoso accidente, que afortunadamente, no tuvo las graves consecuencias que en un principio se creyeron.

Aun cuando el coche sufrió averías, los ocupantes salieron ilesos, lo cual celebramos.

Por el Inspector de Policía Sr. García, se ha procedido al reposo de pan y graduación de leche, habiendo sorprendido la mala fé de algunos espendedores y fabricantes de esta Ciudad, a quienes despues de recogerles sus mercancías, se les impuso la multa correspondiente. Lo mismo debe de hacerse con la carne, pesca y demás.

Creemos que esto debía de repetirse con más frecuencia y aplaudimos al Sr. Inspector.

SE VENDE una casa de dos pisos y alto y espacioso desván, corral y cuadra sita en la calle de la Carámbana, número 17, del Arrabal de San Francisco.

Larga y penosa enfermedad ha hecho bajar las gradas del sepulcro, el pasado miércoles, a la señora doña Paulina García Mayor esposa del médico forense de este partido don Francisco León Hernández.

Su muerte ha causado general sentimiento por las muchas afecciones de que gozaba la difunta en esta Ciudad.

A sus atribulados esposo e hijos enviamos nuestro sincero pésame.

Lampara Osram, con rebaja de precios-
Abanicos, fantasía.

Para Señores Sacerdotes, Sombre-
ros seda larga y corta. Objetos para catequesis.
Comercio de Juan Sánchez Iglesias, Plaza Mayo,
28, Ciudad Rodrigo.

Se encuentra enferma de alguna consideración doña Urbica H. Vallejo, quien, con tal motivo, se encuentra en esta población.

En Santander y victima de penoso y largo padecimiento, ha fallecido el bizarro militar Sr. Villasante muy apreciado en nuestra Ciudad, a cuyos hijos y en especial a don Alberto enviamos la expresión sincera de nuestro pésame más sentido.

ENCARNACIÓN RUBIO. Modista. Corte esmerado, ofrece sus servicios en su casa, Cárcabas 35, y a domicilio. Avisos, Enlosado 19, Ciudad Rodrigo. 13-9

Nos aseguran, y de ello nos felicitamos, que en breve se publicará un Bando por nuestro digno Alcalde poniendo en práctica las sanciones legales para castigar las blasfemias, frases soeces, mímicas de mal gusto y actos públicos contra la moral que hace algún tiempo se vienen repitiendo en la Ciudad.

Celebraremos ver confirmada esta noticia.

Policlínica Médico-Quirúrgica Sanatorio Quirúrgico Dres. Calderón y Carreño

del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas, RAYOS X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2 y de 5 a 6 de la tarde. Calle de Madrid, 12, 2.º, Ciudad Rodrigo.

El Ayuntamiento ha concedido una subvención de 2000 pesetas a la empresa de la Plaza de Toros, la cual ha contratado al diestro «Maera» para que se encargue de pasaportar cuatro hermosos toros de acreditada ganadería.

De suponer es, que dado lo sugestivo del cartel, la afluencia de forasteros sea numerosa.

Lectores.... No se trata de Ciudad Rodrigo, se trata de Vitigudino.

Para las ferias que se celebrarán en nuestra Ciudad en el presente mes, aunque oficialmente nada sabemos, podemos asegurar que se celebrarán los mismos festejos que en la pasada de Mayo

Se encuentra enferma hace unos días, la hija del Director de nuestro colega local *Nueva Iberia* cuyo pronto restablecimiento deseamos.

Entre las varias reformas que se proyectan en el importante y acreditado Colegio de San Cayetano de esta ciudad, figura el cambio de uniforme para los alumnos del mismo.

**ENFERMEDADES DE MUJERES
Y PARTOS**

Doctor Jiménez

Ex-interno por oposición

Asistente a Clínicas de la Maternidad de Madrid
Corrientes Eléctricas ♦ Rayos X ♦ Diatermia

Consultorio: Madrid, 14, principal

♦♦♦♦♦ **Casa de Moretón** ♦♦♦♦♦

Con las formalidades que marca la Ley, la pasada semana se efectuó en la Caja de Recluta de esta ciudad, la presentación de listas de los mozos del actual reemplazo, para su incorporación en el ejército

El próximo miércoles, festividad de la Asunción de la Virgen, Patrona de la Catedral, se celebrará en nuestro templo mayor, una gran fiesta en la que predicará el Beneficiado Sr. don Saturnino Moro. Los fieles que hubieren recibido la Sagrada Comunión, pueden ganar *Indulgencia Plenaria* visitando dicho templo, y rogando a Dios por la intención de S. S.

NOTAS RELIGIOSAS Y ECLESIASTICAS

SANTORAL Y CULTOS

Día 12, Domingo XII después de Pentecostes.

MISAS DE HORA

A las seis. En la Catedral, Capilla de Cerralbo, Capilla de los Padres Jesuitas y del Corazón de María. *A las seis y media.* En la Catedral. *A las siete.* En la Capilla del Corazón de María y Teresianas. *A las siete y media.* En la Catedral. *A las ocho.* En la Cárcel. *A las ocho y media.* En las Parroquias. *A las nueve.* La de los Luises en el Corazón de María. *A las nueve y cuarto.* En la Catedral (mayor). *A las once.* En la Catedral y San Isidoro. *A las once y media.* En la Tercera Orden.

En San Agustín la fiesta mensual de las Hijas de María.

En San Isidoro la fiesta mensual de Ntra. Señora del Carmen.

En las Claras solemne fiesta para terminar la novena de la Seráfica Fundadora. A las seis y media Misa de Comunión y a las nueve se cantará Misa solemne con exposición de S. D. M., quedando de manifiesto todo el día.

Por la tarde, a las seis, rezada la estación mayor y novena, ensalzará las glorias de la eucarística Virgen el M. R. P. Fr. Diego de Palazuelo, Guardián de los Capuchinos de Salamanca.

La Señora Viuda de Bonifacio Zaera

atenta siempre a las necesidades del público ha decidido, por esta semana, establecer una **GRAN Liquidación en PAÑERÍA y ROPA BLANCA**

Próximamente iremos liquidando otros artículos

Ciudad Rodrigo, Plaza de Béjar, 7,

Antiguo local de "LA TERANA,"

Después de la reserva de S. D. M. se terminará con la adoración de la reliquia de la Santa.

El día 15, fiesta de la Asunción en la S. I. Catedral predicará don Saturnino Moro, Beneficiado. Después de coro durante la octava se cantarán las solemnes salves de los Altayates.

El día 16 en la Capilla del I. C. de M. la fiesta de los *Jueves Eucarísticos*.

El día 18, en la Capilla de Cerralbo empezará la solemne novena del I. C. de María.

Anúnciese V. en "Miróbriga,"

Pida nota de precios en la Administración

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN: En primera plana: Plana entera 50 pesetas.—Media plana 25 id.—Cuarto de plana 15 id.—En segunda y restantes planas: Plana entera 30 pesetas.—Media plana 15 id.—Cuarto de plana 10 id.—Reclamos: Una peseta línea.—Comunicados: A precios convencionales.

Café "El Gato Negro," Casa Antoliano Moretón, calle de Madrid, 14

Se venden 2 363 árboles de roble, en la finca de Iruña término de Fuenteguinaldo. Informarán, José Manuel Gómez en la dehesa del Manzano y en Salamanca, calle de Sánchez Ruano, núm. 5. 13-9

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

DOÑ EUSEBIO CAMAZÓN

MÉDICO-OCULISTA

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista, que estará en Ciudad Rodrigo desde el 20 de Agosto al 5 de Septiembre, hospedándose en el **Hotel Machero**. Horas de consulta: de once a una y de tres a cinco.

SARNA y ROÑA del GANADO LANAR y CABRÍO

Se cura radicalmente con los polvos **NEMAR**.

De venta en Droguerías.

EBANISTERÍA Luis Pavón Figuerola
Campo del Trigo, 8

Fábrica de ALPARGATAS y CALZADO con piso de goma

Macrina Prats

PLAZA MAYOR, 1, CIUDAD RODRIGO

-: El Carmen :-

FÁBRICA DE JABONES

Juan Francisco López

Campo de Carniceros, Ciudad Rodrigo

Pedid en todos los comercios los de esta fábrica, que son completamente puros y no perjudican la ropa.

Venta de lejías usadas, á 0,10 céntimos cubo.

¿Quiere V. ganar dinero?

Visite el Comercio de Tejidos, Paquetaría y Paños de

CALIXTO BALLESTEROS

Grandes existencias en Sombreros, Gorras, Camisas, Cuellos, y Corbatas.—Ropa Blanca para señora y niños.—Faldones y Gorros.—Perfumería.—Corsés, Sargas, Alpacas y Muselinas.—Sombreros para Sres. Sacerdotes.

Le conviene visitar esta casa

Enlosado, 17,

Ciudad Rodrigo

De Interés

Para trabajos de CARPINTERÍA, el taller de EUGENIO B. LAGAR.

Especialidad en trabajos artísticos para Iglesias: Retablos, confesonarios, púlpitos, andas, etc. etc.—Campo del Pozo Ciudad-Rodrigo

Academia "FERNÁNDEZ"

Preparación militar, Correos y Telégrafos

Carretera de la Estación

CIUDAD RODRIGO

Se vende una casa de inmejorables condiciones en la calle F. S. Arjona, n.º 5. Para informes, dirigirse a su dueño, Campo S. Vicente n.º 3. Ciudad Rodrigo.



TEJIDOS, Paquetería y Pañería



Tomás Vidriales

1,—Plaza de Bejar,—1

LIQUIDACIÓN

del ramo de Pañería a precios reducidísimos.

Si quieren ganar dinero, no compren trajes sin antes ver los precios de esta liquidación.

El Crédito.

NUEVO TALLER DE EBANISTERÍA Y CARPINTERÍA
de Luis Pavón Figuerola

8, Campo del Trigo, 8.—Ciudad Rodrigo

Se confeccionan y reparan toda clase de muebles de lujo y económicos a precios convencionales.

También me encargo de trabajos de iglesia, bien sean nuevos o para repararlos y retocarlos, garantizándose el trabajo que salga del taller.

ESPECIALIDAD en despachos, dormitorios, comedores y bibliotecas sistema americano.

LA TERESINA

GRAN TORREFACCIÓN DE CAFÉS

— Félix Bernaldo de Quirós.—Ciudad Rodrigo —

Exigid esta marca en todos los comercios, que por su pureza

y calidad de marca, quedareis bien servidos.—Cantidad mi-

nima que vendo en mi Almacén, son cinco kilos.

— TUESTE DIARIO —

Estuches Azucareros

